

曾攜手 Eric Clapton 及 Stevie Wonder Rumba 之王猝死舞台



■帕帕文巴前日開騷，其後突然暈倒不治，這次演出亦成為絕唱。法新社

有「倫巴(Rumba)之王」之稱的剛果傳奇歌手帕帕文巴，前日在科特迪瓦一個音樂節表演期間，突然在舞台暈倒死亡，終年66歲。音樂節宣傳人員表示，帕帕文巴兩周前曾經和他通電話，表示「想死在舞台」，想不到一語成讖，當局正調查死因。剛果文化部長穆卡萊讚揚帕帕文巴是極具才華的標誌性人物，其離世是音樂界的損失。



勁歌熱舞



突然倒下

事發於阿比讓舉行的都市音樂節，網上海片顯示，帕帕文巴暈倒後，舞蹈員上前協助，把他送往醫院，但最終不治。帕帕文巴1949年生於比屬剛果(即現今剛果民主共和國)，從唱詩班開始歌唱生涯。

70年代走紅 歌迷遍歐美日

由於深受英美流行音樂影響，他於1969年成立樂隊 Zaiko Langa Langa，糅合非洲、古巴音樂和剛果歌曲，配合電子搖滾音

樂，於70年代走紅，歌迷遍歐美和日本，令拉美的倫巴音樂再次掀起熱潮。帕帕文巴1986年移居法國，1990年代與英國搖滾巨星 Peter Dinklage 合作舉行巡迴演唱會，亦曾與 Eric Clapton 及 Stevie Wonder 等殿堂級音樂人合作。帕帕文巴曾在倫敦參與慶祝南非前總統曼德拉90歲生日的演唱會，他同時是時尚偶像，影響非洲年輕一代的衣著品味。帕帕文巴曾被指販運人口，2004年被法國和比利時當局定罪，入獄3個月，他辯稱只為協助兒童逃離家鄉惡劣的生活環境。法新社/《紐約時報》/《獨立報》



傳奇歌手形象百變

疑溝藥食 Prince 失眠6天

美國樂壇巨星 Prince 猝逝，外界對他的死因揣測不斷。Prince 的妹夫 Maurice Phillips 透露，Prince 死前長期失眠，曾不眠不休154小時(約6天半)。Prince 生前服用大量止痛藥，一般會造成昏昏欲睡感，但《每日鏡報》指出，假如病人在止痛藥以外，同時服用其他藥物，也可能出現失眠的副作用。據報 Prince 的友人早就憂慮醫生處方過多藥物，可能使 Prince 步流行天王米高積遜後

塵，因服藥過量死亡，豈料噩夢成真。警方消息透露，當局在 Prince 寓所發現一些處方藥物，正調查病歷，重點是他取得藥物的方法，以及有否先獲醫生同意。

錄音師促公開未發表遺作

Prince 死後，他從未發表的歌曲成為焦點。1980年代為 Prince 擔任錄音工程師的羅傑斯認為，這些歌曲是 Prince 表達生命的方

式，應予公開。羅傑斯大讚 Prince 的工作態度，稱他會連續數天留在錄音室製作歌曲，登台前會提前數小時檢查音響。樂迷繼續以各種方式悼念 Prince，尼爾森數據顯示 Prince 死後3日內，他的單曲銷量高達230萬，當中以《紫雨紅唇》(Purple Rain)銷量最佳，最高銷量唱片則是精選碟《The Very Best Of Prince》。法新社/《每日鏡報》/美聯社/法新社

雞仔免遭殺戮 光譜辨雌雄

德國家禽業視雄性小雞為無用之物，因為牠們既不能產蛋、肉質又不夠鮮美，故牠們出生後便遭殺掉並成為動物飼料，做法極殘忍。德國科學家研究利用光譜分析法，在小雞仍為胚胎時辨別其性別，在牠們能感受痛楚前先行「處理」牠們。德累斯頓大學分析化學家施泰納領導的團隊利用光譜分析法，分析雞胚胎血管反射的光線，斷定小雞性別。團隊先孵化雞蛋3日，讓胚胎生出血管，但未形成痛覺神經細胞，隨後用激光在雞蛋燒出一個小洞，露出蛋黃、血管及心臟，再放進分光儀收集生化特徵，並由電腦分析結果，過程僅需數分鐘。辨別小雞性別後，團隊將孵化雄性小雞的雞蛋拋棄，雌雞蛋則用石膏封好放回孵蛋器。法新社

倫敦馬拉松現「掠水」黨

馬拉松本應是跑者和市民同樂的盛事，但在前日舉行的倫敦馬拉松，竟然出現令人不齒一幕。一群成人和小童趁最領先的跑手經過後，明目張膽地掠奪水站的樽裝水，更用大型垃圾袋、手拉車甚至嬰兒車運走「戰利品」，無顧其他仍在後面的跑手。



有人用手拉車將水運走。網上圖片



現場所見仍有跑手進行比賽。網上圖片

今次第36屆倫敦馬拉松吸引3.7萬名跑手，領先的跑手經過德特福德區約13公里處的水站，僅數分鐘後，約20名途人突然闖入水站，把一袋袋包裝好的樽裝水放入手拉車。

途人手拉車運走樽裝水

從影片可見，現場仍有跑手經過，義工面對混亂情況也束手無策，未有出手阻止。賊人得手後，一哄而散運走樽裝水，有的人則不慌不忙地離開，有報章指他們都是區內的居民。拍片者表示，這班人的行為令人作嘔。影片放上互聯網後，網民齊聲撻伐，有人批評賊人「簡直如禽獸一般」。馬拉松主辦方表示會徹查事件，又指出會方此前已通知義工勿捲入這類爭執，表揚他們盡力確保賽事順利進行。根據規定，所有未飲用的樽裝水在比賽後都須歸還主辦方，留待日後其他活動之用。有消息指，部分被搶走的水樽裝水已歸還終點水站，亦沒有跑手因事件而缺水。《每日郵報》/《每日鏡報》

2020東京奧運新會徽

2020年東京奧運會及殘奧會舊會徽去年因被指抄襲而停用，奧組委經過近8個月重新評選後，昨日正式公佈新會徽。新會徽由方形構成，以藍色為主調，採用江戶時代流行的「組市松紋」設計，出自日本藝術家野老朝雄之手。奧組委形容新會徽展現出日本精緻優雅的特質。

採江戶時代「組市松紋」圖案

舊會徽去年被指抄襲比利時列日歌劇院標誌後，奧組委10月起公開徵選新會徽，共收到近1.5萬份作品。奧組委決選出4個作品，在諮詢公眾意見後作出最後評選。新會徽構圖簡約，用上3種不同形態的方形，代表不同國家、文化與思維，表達奧運多元化及「和而不同」的精神。野老朝雄採用江戶時代流行的「組市松紋」設計，他希望新會徽能創造更多連繫。野老朝雄將獲100萬日圓(約7萬港元)，及2020年奧運及殘奧開幕門票。《日本時報》/法新社

簡約「藍白配」



2020年東京奧運會徽



2020年東京殘奧會徽

63公斤霸氣婚紗 穿上耗20分鐘

英國一名吉卜賽新娘日前行禮時，穿上一襲重達63.5公斤的婚紗，單是穿上身已耗時20分鐘，她說一切皆值得，因她希望讓自己如公主般出嫁。這襲重量級婚紗由39歲新娘馬卡姆親自設計，由8個巨團支撐，其中1個以金屬製成，上身還鑲有兩個由水晶製成的花形裝飾，價值高達6,000英鎊(約6.7萬港元)。馬卡姆身為迪士尼粉絲，為凸顯公主形象，特意請人扮成迪士尼標誌卡通人物米奇與米妮，還準備了一個近1米高的迪士尼城堡蛋糕。馬卡姆親自設計婚紗。網上圖片



校巴窗裝置VR 載學童「遊」火星

坐校巴竟可遊覽火星?美國國防工業巨擘洛歌馬丁與廣告公司 McCann 及視覺效果公司 Framestore 合作，特製一架車窗裝置電子顯示屏的校巴，再利用美國太空總署的火星數據及虛擬實境(VR)技術，重現火星表面的環境，猶如把學童「送上火星」。洛歌馬丁希望透過利用這部「特製校巴」，啟發美國學童對火星及探索宇宙的興趣。

啟發學童探索宇宙興趣

「火星體驗校巴」意念是洛歌馬丁「超越世代」計劃一部分，希望透過別開生面的手法，引起學童對科學、科技、工程及數學的興趣，繼而投身科研行業。洛歌馬丁主席休森表示，這一代學童很可能成為人類探索太空的先驅，「我們的責任是啟發及好好裝備他們，為這趟旅程作好準備」。「特製校巴」將會巡迴全美各地，讓更多學童「體驗」火星旅行。Engadget網站/Adweek網站



學童開心「暢遊火星」。網上圖片

遭鱷魚咬腳 澳男狂踢脫險

澳洲一名19歲青年昨日在北領地省露營時，突在睡夢中遭一條鱷魚咬住右腳，準備將他拖進水中，他用另一隻腳狂踢鱷魚，最終成功逃脫。他的右小腿傷痕清晰可見，幸無生命危險，正留醫並注射抗生素，以防鱷魚口中細菌造成感染。鱷口餘生的勞斯爾憶述，他與家人在距離一條溪流15米處紮營，昨日清晨約4時半，他感覺有東西搖動他的腳而驚醒，發覺一條3至4米長的鱷魚咬着他，他用另一隻腳猛踢鱷魚頭部，才能掙脫。澳洲自1970年代起禁止獵殺鱷魚後，鱷魚數量持續增加，不時襲擊人類。鱷口餘生的勞斯爾憶述，他與家

《衛報》/澳洲廣播公司